

# 全国人大常委会执法检查组在晋开展非物质文化遗产法执法检查

唐登杰金湘军拜会全国人大常委会副委员长蔡达峰

本报讯(山西日报记者 杨文)

5月12日至17日,全国人大常委会副委员长蔡达峰率执法检查组就贯彻实施《中华人民共和国非物质文化遗产法》情况在山西开展执法检查。16日,省委书记、省人大常委会主任唐登杰,省委副书记、省长金湘军在太原拜会蔡达峰一行。

蔡达峰指出,山西是中华文明的重要发祥地之一,文化遗产丰富。近年来,山西省深入学习贯彻习近平法治思想和习近平文化思想,大力推动非物质文化遗产法贯彻实施,取得显著成绩和宝贵经验,产生了很好的示范效应。

蔡达峰强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,认真贯彻落实习近平

总书记关于非遗工作的重要论述和党中央决策部署,坚定文化自信,强化使命担当,进一步增强做好非遗工作的责任感和使命感;要坚持法治引领、强化法治思维,全面压实政府法定职责,加强地方立法和配套制度建设,深入开展普法宣传,推动非物质文化遗产法全面贯彻实施;要聚焦突出问题和重点环节,着力加强非遗系统性保护,不断增强活态传承与传播能力,积极拓展非遗合理利用空间,助推非遗事业高质量发展。

拜会中,唐登杰对蔡达峰及执法检查组一行表示欢迎,对全国人大常委会给予山西工作的关心指导表示感谢,介绍了我省经济社会发展和文化遗产保护传承工作情况。他说,近

年来,山西深入学习贯彻习近平文化思想,自觉肩负起文物大省、非物质文化遗产大省使命担当,认真学习宣传贯彻《中华人民共和国非物质文化遗产法》,全面加强文化遗产保护传承,各项工作取得扎实成效。检查组此次来晋,是对山西非物质文化遗产保护传承工作的有力指导和促进。我们将以此次执法检查为契机,进一步做好非物质文化遗产的系统性保护工作,加快建设新时代文化强省,为建设中华民族现代文明作出山西贡献。

在晋期间,执法检查组召开座谈会,听取省政府及有关部门贯彻实施非物质文化遗产法情况的汇报,与人大代表、专家学者、非遗代表性项目传

承人互动交流,赴太原、大同、朔州、忻州等地,深入部分文博单位和非遗展示场馆、文化产业园、生产性保护示范基地、高校等,围绕非遗保护职责落实情况、非遗调查情况、非遗代表性项目名录体系建设情况、非遗传承与传播情况和非遗合理利用情况等开展检查,听取意见建议。

全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委主任委员雒树刚,全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委副主任委员郑卫平,全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委委员徐永军、李巍,全国人大代表马逢国、范银莲等参加检查。省领导李凤岐、罗清宇、谢红、熊继军,省级老同志卫小春参加有关活动。



## 我市下调公积金贷款利率

本报讯(记者 贺娟芳)5月17日,太原市住房公积金管理中心消息,从18日起,公积金贷款利率下调。

5月17日,中国人民银行下发通知,自2024年5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。

我市住房公积金贷款利率也随之调整。调整前,贷款期限在1至5年(含5年)内,首套房贷款利率是2.6%,二套房贷款利率是3.025%;贷款期限在5年以上的,首套房贷款利率为3.1%,二套房贷款利率为3.575%。调整后,贷款期限在1至5年(含5年)内,首套房贷款利率是2.35%,二套房贷款利率是2.775%;贷款期限在5年以上,首套房贷款利率为2.85%,二套房贷款利率为3.325%。以首套房贷款金额80万元、贷款期限20年等额本息计算,调整后,月还款额可减少100元左右。

对于2024年5月18日以前已经发放的个人住房公积金贷款,自2025年1月1日开始,执行调整后的利率。对于2024年5月18日前申请且未发放的个人住房公积金贷款,执行调整后的个人住房公积金贷款利率。2024年5月18日后申请的个人住房公积金贷款,按照调整后的利率执行。

## 夜市招聘会 岗位有“新”意

天渐暖、昼渐长,为了促进年轻人应就业、尽就业,钟楼街夜市招聘会于5月16日傍晚在钟楼南广场举办。作为太原市商圈名片,钟楼街人流如织,边品美食,边赏古迹,边找工作,在轻松氛围中解决就业问题,既符合年轻人的口味,也让就业服务更“接地气”。

活动现场共计40余家企业参加,针对年轻人的招聘会,不少岗位颇具“新”意。

既想自己创业,又想变美,化妆培训学校是个不错的选择。“我们提供美妆、美甲、摄影等方面培训,对于培训学员没有条件要求,培训完毕颁发毕业证并推荐工作机会。想创业的学员接受现场报名,后续提供详细咨询。”培训学校现场负责人表示。

互联网浪潮席卷各行各业,电商行业蓬勃发展,不少年轻人瞄准了带货主播、电商运营的岗位。招

聘会现场,迎泽区郝庄商贸e镇(太原服装城)正积极招揽人才。现场负责人表示,公司转型发展亟需新兴人才,后续拓展了与免税店的合作,规模将不断扩大,平面设计、网络主播、网店运营等岗位将有长足发展。

胖东来超市因其独特的运营模式一直备受关注,“10天不开心假”让不少人直呼“神仙公司”。美特好超市作为太原老牌本土企业,新开的凯旋街店将参照胖东来的运营模式,致力于提供更好的商品和服务。“薪资待遇方面我们一直在积极改革,有能力者我们可以破格申请待遇。同时,引进胖东来模式意味着我们的人才培养将在此种模式下进行,给予人才充足的发展空间。”此次招聘既新潮又人性化,美特好超市的展位前,引来不少求职者驻足询问。

活动现场,许多逛街游览至此

的求职者表示,夜市招聘会形式有趣,招聘信息丰富,符合当下年轻人的求职意向。“没找到工作心情郁闷,想着来钟楼街逛一逛,没想到竟然有招聘会,还找到了心仪的工作,也算有了收获。”刘女士大学毕业不久,她表示,活动现场不仅提供了丰富多样的岗位,还有岗位信息和就业政策宣讲,在夜市的生活气息中,她感受到了求职者与企业间的距离拉近,让就业求职变得更具温度。

活动当晚,线上线下共有万余人参与招聘活动,360人与企业初步达成就业意向。太原市公共就业服务中心副主任傅俊青表示,此类形式的就业招聘会预计还将举办5场至6场,广大求职者可以关注“太原人社”公众号,随时了解招聘会信息。

记者 李晓并  
见习记者 宋皓彤



扫码  
看视频